



# БАЙБОРОДОВ

## Александр Петрович



Александр Байбородов родился 27 ноября 1963 года в Кировской области. В 1973 году Александр вместе с семьей переезжает в Свердловск, где заканчивает школу № 16. После школы Александр работал учеником токаря на заводе "Пневмостроймашина", а затем токарем в инструментальном цехе № 37 завода "Уралэлектротяжмаш".

В армию Александра Байбородова призвали 2 октября 1982 года. В декабре того же года он был направлен в Афганистан.

Служил пулеметчиком в 6-й роте 191-го отдельного мотострелкового полка, который дислоцировался под Газни (в/ч п/п 39676). Рядовой Байбородов принимал участие в пяти боевых операциях.

31 марта 1983 года в ходе боя у населенного пункта Валидад Александр одним из первых ворвался в крепость, уничтожив при этом двух моджахедов. Осматривая крепость, он увидел душманов, устанавливающих крупнокалиберный пулемет. Не теряя ни секунды, Александр открыл огонь. Ему удалось уничтожить противника, но и сам он получил серьезное ранение, от которого скончался.

Александр Байбородов посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Похоронен на Сибирском кладбище Екатеринбурга.

Родители Александра, Ираида Ивановна и Петр Андреевич, проживают в Екатеринбурге.

\* \* \*

*...Под ногами ползут ненадежные скалы,  
снег бросая в лицо, дует ветер-злодей.  
Но приказ есть приказ! И вперед к перевалу  
поднимается в горы цепочка людей...*

*Были горные шутки нередко зловещи.  
Кто-то горы хотел гнуть под мерку свою.  
Человек по-другому здесь смотрит на вещи,  
горы тоже людей по-другому куют...*

С. ВОЛКОВ

